

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.07

(國語) YouTube 音訊

认罪悔改，欢乐人生

《以斯拉记》的第 10 章

以斯拉的悔改和禱告：一旦揭露了混婚問題，以斯拉非常悲傷和悔悟。他撕裂自己的衣服，以懇切的禱告來哀求神的寬恕。他認罪承擔以色列人民的罪行，並請求神的饒恕。以色列人民的回應：在以斯拉的激勵下，以色列人民也對自己的罪行深感懊悔和悲痛。他們同意按照神的律法辦理，將外族妻子和他們所生的兒女遣回其家鄉，與他們離婚，使得以色列人民能夠重新回到神的律法中。为什么人会这么自责这件事情，甚至愿意如此决断呢？原来，是在告诉我们，对罪要有毫不妥协的态度。罪如同毒疮，会腐蚀你的生命，直到步入灭亡，抵挡它！神为什么会离开教会吗？就是因为人对待罪的时候采取了妥协的态度！如果神离弃一个地方，不是因为神没有恩典、没有怜悯，而是因为人犯的罪；如果一个教会不能够持守住圣洁的态度，神的烈怒就会在那个地方彰显。今天要在这一章里学到两个功课：第一，是整体的圣洁；第二，在整体圣洁的过程当中，如果有罪就必须去处理。千万不要说：耶稣的宝血涂抹了这罪，就没有事情啦！罪是一定要除去的，弟兄姐妹必须拥有以斯拉这种对待罪、处理罪毫不妥协的态度，这样，“神的烈怒就转离人了（14节）”。今天世界上所有的问题和悲剧，究其根源就是人不认识神。如果人不认识神，照着自己的意思活着，那么魔鬼不会放过我们；如果我们认识神，就要知道神是忌邪的神、是圣洁的神，那么就开始过圣洁的生活，绝不容忍罪。因为以斯拉认识神，所以他采取这种非常坚决的态度。但是很可惜，以斯拉之后没多久，以色列人又开始娶外邦女子为妻。因为后来几乎没有能够刚强壮胆、坚持站立在那里对付罪的人了。

教会在初期时代，有夫妇亚拿尼亚和撒非喇欺哄圣灵，把奉献的钱，私自留下几份，彼得就叫他们立刻死亡！今天的教会也需要对罪恶有敏锐的感觉，犯了罪不须要等神的警告，就应该立刻悔改。灵里敏锐的感觉，能使我们在软弱上，立刻悔改过来，不容许罪恶在我们生命中存在。以斯拉发现百姓犯罪以后，以斯拉并没有用责备，来改变人的行为；只是为他们的罪心里悲哀痛苦，他便成了一位肯为罪悔改的领袖。借着他的榜样，把犯罪的百姓带到神面前来。今天的教会也需要这样的人，帮助那些犯罪的弟兄姊妹，带领他们悔改。当百姓知罪在神前悔改时，他们相信神能帮助他们胜过罪恶，他们就果真胜过了罪恶。神的作为往往与我们信靠神的心成正比，我们信神大，神就在我们当中显大。倘若我们对神的观念太少，信心太少；神就不能在我们中间行大事。主说：在人看是不可能，但在信的人凡事都能。许多人接受神话语的感动，心中火热立志，但过不多时，这热心便冷淡不致能持久。结果有始无终，渐渐失去在神面前的领受。我们应持守在神前的领受，直至神的应许在我们身上成就；让我们始终如一，使领受成为力量，走完神要我们走的路程。

以斯拉祷告，认罪，哭泣，俯伏在神殿前的时候，就带来很大的影响。当问题出现，领袖不是第一时间指责群众，而是起来承担。以斯拉所作的是认同性悔改，他本身没有犯罪，却代替百姓认罪。认罪的行动不是因知罪，而是因看见神的难过，要服事神，所以这种认罪是代表百姓到神面前服事祂。这是祭司其中一个很重要的角色。我们现在是祭司的身份，也要学习为神的难过而痛心。第18节开始记录名单，一个一个的点名，共有一百一十三个人的名字，包括祭司、利未人和十二支派，当我们有心归回时，每一个名字都是神所纪念的。同样的，我们不守神律法，也是被记录的，神是全面去看的，我们不论所作的是善是恶，都得向神交账，没法回避的。当我们做对时，神是奖赏的，当我们做错了，神是会追究的。敬拜是赞美神的恩典、怜恻、慈爱和公义。敬拜也是为了我们个人的生命，当我们敬拜独一真神的时候，也要追求专一。每天读经就能让神的话来引导我们的思想意念，去做每天的事情，神会给我们智慧，帮助我们处理事情上愈来愈贴近神的样式。我们要每天抓住神的话，生活就更贴近神，不知不觉间就更加像神。

我们祷告：

亲爱的天父，我们来到你的面前，承认我们的罪，接受基督的赦免。我们承认我们的思想、言语和行为违背了你的旨意，愿意重新立志，遵循你的旨意而行，弃绝一切悖逆你的行为，靠你而活。

阿爸父神，我们感谢你，通过今天的经文，让我们明白，当我们的话语和命令不清楚或不认真时，很容易会犯罪得罪你。但我们仍然有盼望，只要我们真心悔改，不仅在你面前哭泣、祷告、认罪，还要切实采取行动来解决我们的罪，你就会鼓励我们，重新恩待我们。

今天让我们作为神的儿女，我们要时刻警醒，对罪敏感。若意识到有得罪神的地方，就应当在神面前省察，有真心的悔改。阿爸父神，求你来光照我们，鉴察我们，让我们察觉到在我们的言行举止或心思意念中得罪你的地方，求你赦免我们犯过的罪和隐藏未显的罪。也求你的圣灵来引导我们，让我们对罪敏感，并能在得罪你的时候，立即真心悔改，好让我们能活出蒙你悦纳的人生。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

以斯拉记 10 章

10:1 以斯拉祷告、认罪、哭泣、俯伏在神殿前的时候、有以色列中的男女孩童、聚集到以斯拉那里、成了大会。众民无不痛哭。

10:2 属以拦的子孙、耶歇的儿子示迦尼、对以斯拉说、我们在此地娶了外邦女子为妻、干犯了我们的神、然而以色列人还有指望。

10:3 现在当与我们的神立约、休这一切的妻、离绝他们所生的、照着我主和那因神命令战兢之人所议定的、按律法而行。

10:4 你起来、这是你当办的事、我们必帮助你、你当奋勉而行。

10:5 以斯拉便起来、使祭司长、和利未人、并以色列众人起誓、说、必照这话去行。他们就起了誓。

10:6 以斯拉从神殿前起来、进入以利亚实的儿子约哈难的屋里、到了那里不喫饭、也不喝水。因为被掳归回之人所犯的罪、心里悲伤。

10:7 他们通告犹大和耶路撒冷被掳归回的人、叫他们在耶路撒冷聚集。

10:8 凡不遵首领和长老所议定三日之内不来的、就必抄他的家、使他离开被掳归回之人的会。10:9 于是犹大和便雅憫众人、三日之内都聚集在耶路撒冷。那日正是九月二十日、众人都坐在神殿前的宽阔处。因这事、又因下大雨、就都战兢。10:10 祭司以斯拉站起来、对他们说、你们有罪了。因你们娶了外邦的女子为妻、增添以色列人的罪恶。

10:11 现在当向耶和华你们列祖的神认罪、遵行他的旨意、离

絕這些國的民、和外邦的女子。 10:12 会众都大声回答说、我们必照着你的话行。 10:13 只是百姓众多、又逢大雨的时令、我们不能站在外头、这也不是一两天办完的事、因我們在這事上犯了大罪。

10:14 不如為全會眾派首領辦理。凡我們城邑中娶外邦女子为妻的、当按所定的日期、同著本城的长老和士师而来、直到办完这事。 神的烈怒就转離我們了。 10:15 惟有亞撒黑的兒子約拿單、特瓦的兒子雅哈謝、阻擋〔或作總辦〕這事、並有米書蘭、和利未人沙比太幫助他們。

10:16 被擄归回的人如此而行。祭司以斯拉和些族長、按著宗族、都指名見派、在十月初一日、一同在座查辦這事。

10:17 到正月初一日、纔查清娶外邦女子的人數。 10:18 在祭司中查出娶外邦女子为妻的、就是耶书亞的子孫約薩達的兒子、和他弟兄瑪西雅、以利以謝、雅立、基大利、

10:19 他們便應許必休他們的妻。他們因有罪、就獻群中的一只公绵羊贖罪。

10:20 音麦的子孫中、有哈拿尼、西巴第雅。 10:21 哈琳的子孫中、有瑪西雅、以利雅、示瑪雅、耶歇、烏西雅。

10:22 巴施户珥的子孫中、有以利約乃、瑪西雅、以實瑪利、拿坦業、約撒拔、以利亞撒。

10:23 利未人中、有約撒拔、示每、基拉雅、基拉雅就是基利他。還有毗他希雅、猶大、以利以謝。 10:24 歌唱的人中、有以利亞實。守門的人中、有沙龍、提聯、烏利。

10:25 以色列人巴錄的子孫中、有拉米、耶西雅、瑪基雅、米雅民、以利亞撒、瑪基雅、比拿雅。 10:26 以拦的子孫中、有瑪他尼、撒迦利亞、耶歇、押底、耶利末、以利雅。

10:27 萨土的子孫中、有以利約乃、以利亞實、瑪他尼、耶利末、撒拔、亞西撒。

10:28 比拜的子孫中、有約哈難、哈拿尼雅、萨拜、亞勒。

- 10:29 巴尼的子孫中、有米書蘭、瑪鹿、亞大雅、雅述、示押、耶利末。
- 10:30 巴哈摩押的子孫中、有阿底拿、基拉、比拿雅、瑪西雅、瑪他尼、比撒列、賓內、瑪拿西。
- 10:31 哈琳的子孫中、有以利以謝、伊示雅、瑪基雅、示瑪雅、西緬、
- 10:32 便雅憫、瑪鹿、示瑪利雅。
- 10:33 哈順的子孫中、有瑪特乃、瑪達他、撒拔、以列法列、耶利買、瑪拿西、示每。
- 10:34 巴尼的子孫中、有瑪玳、暗蘭、烏益、
- 10:35 比拿雅、比底雅、基祿、
- 10:36 瓦尼雅、米利末、以利亞實、
- 10:37 瑪他尼、瑪特乃、雅掃、
- 10:38 巴尼、賓內、示每、
- 10:39 示利米雅、拿單、亞大雅、
- 10:40 瑪拿底拜、沙賽、沙賴、
- 10:41 亞薩利、示利米雅、示瑪利雅、
- 10:42 沙龙、亞瑪利雅、約瑟。
- 10:43 尼波的子孫中、有耶利、瑪他提雅、撒拔、西比拿、雅玳、約珥、比拿雅。
- 10:44 這些人都娶了外邦女子為妻、其中也有生了兒女的。

以斯拉記第10章主要描述了以色列人民在以斯拉的帶領下所進行的悔改和改革的過程，針對混婚問題進行處理。

主要描述如下：

混婚问题揭露：以斯拉记第 10 章开始，以斯拉得知以色列人民中有些人与外族人通婚，违反了神的律法。这些混婚关系是在神的律法中被明确禁止的，因为神担心这会引导他们崇拜别神，背离真神。

以斯拉的悔改和祷告：一旦揭露了混婚问题，以斯拉非常悲伤和悔悟。他撕裂自己的衣服，拉着簸箕和灰土，以恳切的祷告来哀求神的宽恕。他认罪承担以色列人民的罪行，并请求神的饶恕。以色列人民的回应：在以斯拉的激励下，以色列人民也对自己的罪行深感懊悔和悲痛。他们同意按照神的律法办理，将外族妻子和他们所生的儿女遣回其家乡，与他们离婚，使得以色列人民能够重新回到神的律法中。

改革的执行：以斯拉和祭司们召集以色列人民进行公开会议，依据神的律法解决混婚问题。进行分别为圣的仪式，并记录了参与混婚的人的名字。他们确保以色列人民回归神的律法，并采取行动来改变错误的状况。

对外族妻子的处理：根据神的律法，以色列人民与外族妻子离婚后，将他们与所生的儿女遣送回家乡。这个过程是为了保证以色列人民在信仰上的纯正，回到神的道路。

这一章突显了悔改和回转的重要性。以斯拉和以色列人民在揭露他们的罪过后，深感悔悟，寻求神的饶恕，并决心按照神的律法来行动。这种悔改和回转是重建他们与神关系的关键步骤，确保他们能够保持神所赐的福祉。

以斯拉记第 10 章 28-44 节是这一章中一段重要的经文。在这段经文中，记载了以色列人民对混婚问题的悔改和改革的过程。以下是这段经文的节选：

"28 现在我们当与我们的神立约，休这一切的妻，离开她们所生的，照着我主和那因神命令战兢之人所议定的，按律法而行。 29 你们要遵行律法，因为这事是你们应当行的，又是你们的责任，在我们的神面前如此行。 30 有人不遵行我们主的命令，和神的律法，就当速速地这样行。 ”

31 于是，祭司长约拿单，和示利米雅，同着利未人尼希米的一个弟兄哈拿尼，一同起来，从他们所取的人中出来，带领所取的人，都起誓要休他们的妻。 32 凡与外邦女子有

混杂的，都在这三日之内，按着祭司长所定的日期而来。 33 第一日，从祭司长约拿单的子孫中，有甲雅的儿子约哈难，和他的弟兄。 34 第二日，有米拉提的儿子米书兰，并玛西雅的儿子撒巴第，与耶利摩的弟兄， 35 36 第三日，有珊示比的儿子，和宾内的儿子玛 tse 雅，并以利以謝的儿子示玛雅， 37 及雅利的儿子约撒拔，和提拉的儿子雅都，都来了。 38 这些人都在律法上寻找自己的家谱，查出自己是以色列人。所寻找的，直到现在，都没有找着，因此就被除去，不得供祭司的职任。 39 率领他们的是省长，哈拿尼的一个弟兄哈拿尼，和他的弟兄们。 40 他们将起誓的人分别出来，在神的律法上，和神仆人摩西所记载的上面，为以色列人众民，带领他们起誓。他们遇见外邦人的女子，就休了这些妻，把他们和所生的儿子赶出去。 41 于是，会众为祭司的职任抽签，将一人中的一二家取出来，要在神的律法和摩西的律法上，定出他们的来历。 42 他们的族长，和祭司，就是抽签的，按着家谱，都在神面前，坐下。在耶路撒冷的新月节前三日，审判这案。 43 第七月二十日，他们审判完了一切的案，就是与外邦女子有混杂的案。 44 当时，以色列人中有被混杂的人。祭司中也有如此，就是耶书亚的子孫耶大雅的儿子玛西雅，和他的弟兄：米书兰、以利以謝、雅立、迦大利。"（以斯拉记 10:28-44）

这段经文记录了以斯拉和以色列人民在揭露混婚问题后，认识自己的罪過並悔改的过程。他们对混婚问题感到后悔，并决定按照神的律法离婚，回到神的道路。他们为此进行了悔改的仪式，并按律法处理混婚的案件，确保以色列人民回归神的律法。这段经文强调了悔改和回归神的重要性，以及遵循神的律法和神的旨意。

以斯拉记第 10 章记载了以色列人民在以斯拉的带领下，为了改正混婚问题而进行的悔改和重建的过程。这一章的神学中心思想涉及悔改与改革、为神分别为圣、以及神的慈爱和赦罪。

神学中心思想：

悔改与改革：以斯拉记第 10 章中，以色列人民面对混婚问题，他们悔改自己的过犯，决定与外族人离婚，回到神的律法。以斯拉带领他们寻求神的面，重建他们与神的关系。这提醒我们悔改是神学中的重要元素，我们应该认识到自己的罪过，并且乐意改革，回到神的道路。

为神分别为圣：以斯拉记第 10 章中，以色列人民意识到他们的混婚行为是玷污了神的圣洁，他们决定与外族人离婚，分别为圣。这提醒我们为神分别为圣是我们属神的使命，我们应该远离罪恶，活出神所喜悦的生活。

神的慈爱和赦罪：以斯拉记第 10 章中，以色列人民悔改后，神愿意赦免他们的罪过。这表明神的慈爱是无限的，祂愿意原谅我们的罪，只要我们真心悔改。神的慈爱和赦罪是我们信仰中的重要真理。

神学得着：

悔改的重要性：以斯拉记第 10 章教导我们悔改是神学中不可或缺的元素。当我们意识到自己的罪过，我们应该虔诚悔改，回到神的道路。

为神分别为圣：属神的子民应该在生活中为神分别为圣，远离罪恶，活出荣耀神的生活。

神的慈爱和赦罪：神的慈爱是无限的，祂愿意赦免我们的罪，只要我们真心悔改。

让我们感谢神的慈爱和恩典，并且在神的赦罪中找到安慰和盼望。

总的来说，以斯拉记第 10 章教导我们悔改与改革的重要性，为神分别为圣，并相信神的慈爱和赦罪。这些神学观念将帮助我们在信仰中持续成长，与神更亲近，并且活出对神的爱和忠诚。《以斯拉记》是《希伯来圣经》和《基督教旧约》的一部分。它描述了被流放到巴比伦的犹太人回到耶路撒冷，重建圣殿，以及恢复在耶路撒冷的崇拜。虽然《以斯拉记》可能有各种各样的难解答难解答的问题，但这里有一些在学者和神学家中争议较大的问题：

1. 《以斯拉记》的作者是谁？虽然该书传统上归因于以斯拉，但一些学者认为它是由多个作者写作或随时间进行编辑的。
2. 《以斯拉记》何时写成？学者们对该书的撰写时间没有达成共识。有人认为它是在公元前 5 世纪写成的，而其他人则认为它是后来编写的，可能是在公元前 3 世纪。
3. 《以斯拉记》的目的是什么？一些学者认为该书旨在促进重建圣殿和恢复在耶路撒冷的犹太崇拜，而其他人则认为它是为了表明以斯拉祭司家族的合法性。

4. 我们应该如何理解以斯拉在该书中的角色？ 虽然以斯拉经常被描绘为一个英雄，但一些学者质疑他的行为，特别是他强迫犹太男子与他们的非犹太妻子离婚。

5. 从《以斯拉记》中我们可以学到关于犹太人和非犹太人之间关系的什么？ 该书引发了关于不同宗教和文化群体之间边界的问题，以及当这些边界被越过时可能出现的紧张局势。

虽然这些问题可能没有明确的答案，但它们为进一步探索和反思《以斯拉记》的意义和重要性提供了途径。